

## 中小企业发展亟需信息化支持

相关数字显示，中国中小企业数量已达 4200 万，占全国企业总数的 99.8%，产值占国民生产总值的 60%，上缴税收占国家税收总额的 50%，销售额占社会总销售额的 59%，为全社会提供了 75% 的新增就业机会，在促进我国社会发展稳定方面发挥重要作用。中小企业是政府财政收入的重要来源，是扩大社会就业的主渠道，也是大中型企业的后备军及国家结构性调整的重要力量，活跃市场的积极因素和促进经济发展的生力军。但显然，中小企业在 IT 系统构建及运行方面，正在面临成本投入及技术管理两方面的困难。

当前，围绕中小企业如何进一步降低运营成本、提高运作效率，提升企业竞争能力等问题，各地政府都极为重视，利用信息化手段来促进中小企业的发展。近年来，兰州市政府较为重视在推进“两化”融合和信息化技术对于实体经济的促进。位于西北经济发展核心位置的甘肃省兰州市，一直是中国西部重要工业基地和西北物流、交通枢纽中心，也是甘肃国民经济和社会发展的主要支撑以及区域经济增长源动力。然而，随着西北民营经济以及中小企业的迅猛发展，如何将信息化提升为企业制造的核心效率，加快信息化与工业化的深度融合，提升产业结构优化升级，走向新型工业化和科学发展之路，成为了当地政府和企业的迫切所需。

## 强强联手：打造西北地区首个智慧云平台

作为当地领先的云计算服务商，甘肃移动，凭借多年服务中小企业的经验及在规模运营、服务支撑、渠道和品牌方面的优势，也希望通过率先采用国际领先的云计算技术，向中小企业提供更加便捷的服务，从而为西北产业升级和“两化”融合起到带头示范作用。

面对兰州市政府和甘肃移动的明确定位和需求，IBM 软件集团以[云计算](#)和[智慧城市](#)的先导者和实践者身份，携手软通动力，与兰州市政府和甘肃移动强强联手，通力打造可以辐射整个西北地区的西北中小企业云计算服务中心，该中心不仅是“IBM 卓越云中心（CCOE：IBM Cloud Center of Excellence）”中的一员，更是 IBM 与合作伙伴软通动力信息技术有限公司（简称：软通动力）在西北地区打造的第一个卓越云中心。

日前，由 IBM 软件集团、兰州市政府、甘肃移动与软通动力等共同合作构建而成的西北中小企业云计算服务中心顺利成立并实现商用。西北中小企业云服务中心第一个面向社会开放的、综合的公众云的服务平台，实现了一站式服务。

西北中小企业云服务平台实现了“三个”一站式的服务。一是“一站式”孵化。为合作伙伴特别是软件开发商提供开放的开发与测试环境，使他们的软件产品很容易地移植到平台上；二是“一站式”应用平台。可提供云主机出租；基于 IaaS、SaaS 应用产品，中小企业可按需购买，即开即用。该平台具备企业应用软件超市功能，超市提供给中小企业所需的资源管理、销售管理、办公管理及通信等应用。用户通过超市登录门户，完成订购、付费及开通三个步骤即可在几个小时内实现应用。三是一站式服务为用户提供使用软件工具的培训。面向中小企业或政企客户提供从硬件、软件、网络及培训一体化集中式服务，满足用户测试、部署、验证、运维、培训及推广等需求。接入可通过移动应用/智能终端、Web/PC、WAP、短/彩信等。

西北中小企业云计算服务中心不仅可以向用户和合作伙伴展现 IBM 及运营合作伙伴领先的云计算解决方案优势，还可凭借雄厚的 IBM 卓越云中心（CCOE）基础设施和专业能力，为当地政府和企业提供高质量的企业信息化服务。此外，该中心还可针对政府、企业拓展云计算等相关的技术战略和新兴机会进行测试和推广，并使其成为 IBM 及运营合作伙伴软件新技术在西北企业市场的前沿测试和展示场所。西北中小企业云计算服务中心的构建，不仅将全面推进和支持甘肃省“两化”融合和人才培养，更将兰州打造成为利用信息技术驱动产业升级的西北地区典范。

## 云领西北信息化发展，加速和谐软件产业生态环境建设

云计算是当今信息产业的热点，也是未来企业发展与产业升级的重要推手。IBM 始终致力于建立强大的软件产品及行业解决方案家族，为不同规模的企业提供领先的软件能力，帮助其获取成长所需的洞察力、创新力、优化力、协作力、敏捷力、安全力、移动力等智慧“软”实力。

其中，IBM 软件的云计算战略也正是着眼于此：一方面通过 IBM 领先的云计算帮助传统 IT 向云计算演进，满足企业对于架构优化、企业安全等领域需求；另一方面，IBM 软件还推出更加开放和具有扩展性的“云+端”战略，在云安全、云分析、云协作、云管理、云开发以及移动云方面引领云计算市场发展的新模式。如今，IBM 软件集团云计算技术已在电信、金融、政府、科研、公共事务、石油能源、物流航运等多个领域的全球和中国本土成功案例中，发挥了关键性的作用。

今天，IBM 软件集团将其行业领先的云计算技术和战略带到西北，携手兰州市政府、甘肃移动和合作伙伴软通动力一起，共同成立的西北中小企业云计算服务中心，不仅是 IBM 软件集团在西北地区开展云计算及智慧城市所迈出的重要一步，更为助力西北地区中小企业业务拓展与转型奠定了扎实的基础。未来，IBM 软件集团还将在其积极为政府及企业提供“软”实力以推动客户业务发展的战略基础上，持续加强与兰州市人民政府、甘肃移动以及软通动力的合作，共绘西北地区云计算与智慧城市发展的宏伟蓝图，加速西北信息化建设与“两化”融合发展及软件产业生态环境建设，从而实现多方合作共赢的商业价值最大化。